4.5人体内废物的排出2参考答案
1.答案：D
解析：我们每天喝适量的开水.这样不但有利于体内的废物随着尿液及时排出体外,而且能调节体内水分和无机盐的平衡.维持组织细胞的正常生理功能。

2.答案：D
解析：血浆中的蛋白质是8,而原尿中只有0.03,这是通过肾小球和肾小囊内壁的过滤作用实现的，A错误；原尿中的葡萄糖是0.1，尿液中不含葡萄糖，是因为肾小管重吸收了全部的葡萄糖，而不是葡萄糖不能被肾小球滤过，B错误；尿液中尿素含量明显升高是肾小管重新吸收了大部分的水而不重新吸收尿素导致的，而不是肾小管发生病变引起的， C错误；血浆经过肾小球和肾小囊内壁的过滤作用形成原尿，D正确。
3.答案：C
解析：甲为肾脏,尿素是人体的组织细胞进行生理活动时产生的，A错误；除甲肾脏外，还有肺和皮肤具有排泄功能，B错误；甲为肾脏，每个肾脏大约由100万个肾单位组成，血液在流经肾单位时，经过肾小球和紧贴着它的肾小囊内壁的过滤作用与肾小管的重吸收作用，形成尿液，C正确；丙是膀胱，其作用是暂存尿液，D错误。
4.答案：D
解析：当血液流经肾小球时，除了血细胞和大分子的蛋白质外，血浆中的一部分水、无机盐、葡萄糖和尿素等物质，都可以经过②肾小球滤过到肾小囊内，形成原尿；在肾小球里，血液只进行了过滤作用，并没有发生气体交换，所以氧气和二氧化碳的含量几乎没有变化，也就是血液仍然是动脉血，①为出球小动脉。当原尿流经肾小管时，其中对人体有用的物质，包括大部分水、全部葡萄糖和部分无机盐，被③肾小管重新吸收回血液里。
故选：D。
尿的形成过程是：当血液流经肾小球时，除了血细胞和大分子的蛋白质外，血浆中的一部分水、无机盐、葡萄糖和尿素等物质，都可以经过肾小球滤过到肾小囊内，形成原尿；当原尿流经肾小管时，其中对人体有用的物质，包括大部分水、全部葡萄糖和部分无机盐，被肾小管重新吸收，并且进入包绕在肾小管外面的毛细血管中，重新回到血液里；原尿中剩下的其他废物，如尿素、一部分水和无机盐等由肾小管流出，形成尿液。
解答此类题目的关键是理解掌握尿液的形成过程。

5.答案：C

解析：膀胱具有暂时贮存尿液的作用。

6.答案：B

解析：尿的形成要经过肾小球的滤过和肾小管的重吸收作用.当血液流经肾小球时,除了血细胞和大分子的蛋白质外,其他的如水、无机盐、尿素、葡萄糖会滤过到肾小囊腔形成原尿;当原尿流经肾小管时,其中大部分水、部分无机盐和全部的葡萄糖被重新吸收回血液,而剩下的如尿素、一部分无机盐和水等由肾小管流出形成尿液.因此,原尿的成分是:水、无机盐、葡萄糖、尿素等;尿液的成分是:水、无机盐、尿素等,所以结合表格信息可以判断液体甲是血浆、乙是原尿、丙是尿液.故选B

7.答案：C
解析：

8.答案：D
解析：当血液流过肾小球时，除血液中的血细胞和大分子蛋白质外，血浆中的一部分水、无机盐、葡萄糖、尿素等物质，都可以经过肾小球过滤到肾小囊中，形成原尿。因此血浆和原尿 的区别在于原尿中不含大分子蛋白质。
9.答案：A
解析：肾单位是肾脏结构和功能的基本单位，由肾小球、肾小囊和肾小管等部分组成。
10.答案：1）、[⑥]动脉辮      2）、氨基酸；小肠      3）、A；线粒体；舒张
4）、葡萄糖      5）、结构和功能相适应
解析：1、从[①]主动脉注水，由于[⑥]动脉瓣具有防止血液倒流的作用，水会从[①]主动脉溢出。
2、蛋白质在胃蛋白酶的作用下被初步消化，然后再在胰液和肠液中酶的作用下被分解成氨基酸.最后被小肠吸收。
3、b代表的气体是氧气，氧气扩散进入肺部毛细血管
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左心房，可见b(氧气）最先进入[A]左心房。氧气将在组织细胞的线粒体处被利用进行呼吸作用。物质c出肺属于呼气过程，此时肋间肌和膈肌舒张。
4、由题图可知d是原尿,e是肾小管的重吸收作用。当原尿流经肾小管时，全部的葡萄糖、大部分的水和部分无机盐被肾小管重吸收进入血液。
5、图甲中，心賍壁主要由肌肉组织构成，其中B(左心室）的壁最厚的原因是左心室收缩把血液输送到全身各处，距离最远，需要的动力最大，这体现了结构和功能相适应的生物学观点。
11.答案：废物,水分和无机盐,组织细胞
解析：

12.答案：肾脏,膀胱
解析：

13.答案：肾小球,肾小管,最少
解析：

14.答案：1）.肾小球和肾小囊内壁的过滤作用,血细胞,大部分蛋白质,原尿;
2）.肾小管的重吸收作用,葡萄糖,水,无机盐，尿液
解析：

15.答案：1）.尿素无机盐; 2）.①肾脏,尿液②汗腺,汗液③肺,气体
解析：
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